佛山"菠萝"驰援湖南平江

目前派出5个梯队共7辆车、17人,并携带橡皮艇、卫星电话等应急装备开展救援

珠江时报讯记者彭燕燕报 道7月2日晚9时30分,佛山市 菠萝救援队增援湖南抢险救灾 的第五梯队在狮山紧急装车。 包括第五梯队在内,菠萝救援队 已经派出7辆车、17人的救援力 量前往平江县支援抗洪救灾。

7月1日晚,菠萝救援服务中心创始人王治勇在"菠萝义工铁军"微信群中发出"平江防汛应急响应提升至 I级"的信息,以及平江县防汛抗旱指挥部办公室发出的工作联系函,请派救援人员、车辆、携带工具,到平江县防汛抗旱指挥部办公室集合。王治勇在微信群中紧急召唤菠萝铁军参与,不少菠萝铁军闻讯出声呼应,积极参与。

7月2日晚9时30分,从南海各镇街紧急集中到狮山菠萝



■菠萝救援队在湖南开展救援行动。

(菠萝救援队供图)

救援服务中心的菠萝铁军做好备勤,驾驶排涝车等前往湖南平江县,这已经是菠萝救援服务中心驰援湖南抢险救灾的第五梯队了。此前,7月1日中午菠萝救援队第一梯队已经前往湖南

平江,7月1日晚上7时,第二梯 队备勤完毕后也连夜出发,2日 凌晨1时抵达,7月2日上午10 时,第三梯队准时出发,7月2日 中午,第四梯队紧急出发,截至 发稿前,四个梯队全部在平江县 开展救灾工作。

"我们全力以赴,积极支援!"王治勇说,自从进入汛期,菠萝救援队根据以往经验一直高度关注全国各地的灾情发展情况。本次湖南汛情,菠萝救援服务中心持续关注天气以及当地情况,精准研判,积极做好备战准备,在地方需要时做到快速反应。收到平江县防汛抗旱指挥部办公室发出的工作联系函后,派出了五个梯队共7辆车、17人的救援力量,携带橡皮艇、卫星电话、发电机、消毒无人机、应急药品等装备前往支援。

当前,菠萝救援队正在两省 同步开展驰援工作。6月,佛山 菠萝救援队两批队员先后赶往 梅州平远,深入村居开展救援转 运工作,目前已经进入收尾阶 段。而在"菠萝义工铁军"微信 群中,对接各方救援信息、安排 救援工作仍在紧张铺开中。

7月2日,广东省防汛防旱 防风总指挥部办公室、广东省应 急管理厅向佛山市菠萝救援服 务中心发来感谢信,感谢菠萝救 援服务中心在抗洪救灾的紧要 关头,以高度的责任感和使命 感,迅速调集救援力量,星夜兼 程赶赴梅州市抗洪救灾前线,先 后出动救援人员20人次,调配 装备15台套,挺进孤岛,争分夺 秒、夜以继日,累计排涝57.8万 立方米、消杀60.8万平方米、清 理泥浆9670立方米,徒步转移 被困群众50余人,圆满完成了 抗洪抢险重要任务,充分发挥了 作为社会应急力量在抗洪救灾 过程中的重要辅助作用。

南海区社区矫正中心被命名为省级"智慧矫正中心"

社矫工作插上科技翅膀

珠江时报讯记者原诗杰通 讯员黎晓丹报道7月2日,记 者从南海区司法局获悉,近日, 南海区社区矫正中心被命名为 首批广东省省级"智慧矫正中 心"之一,富有南海特色的"规范 化、精准化、智慧化"三化融合社 区矫正模式,通过智慧赋能,进 一步推动南海区社区矫正工作 高质量发展。

引入社区矫正一体化平台

2022年1月,南海区社区 矫正中心投入使用,矫正中心设 有监督管理区、综合管理区、教 育帮扶区三大功能区,共21个 功能室。该中心引入了广东省 社区矫正一体化平台,配备自助 矫正终端、教育学习设备、心理 矫正设备、远程视频督察设备、 移动执法车、信息化核查"六类 装备",集社矫指挥调度、监督管 理、教育帮扶等功能于一体。科 学布局及智能化工作流程,实现 县区级社区矫正中心规范化、专 业化和智慧化建设的改造升级。

南海区相关工作人员介绍,早在2021年,南海区司法局组建了工作专班,谋划"党委领导、政府负责、数字法治、信息融合、社会协同"的工作"线路图",按照"一核两基三应用六装备"的工作布局,拉开了创建广东省省级"智慧矫正中心"的序幕。2022年南海区社区矫正中心被列为八个广东省省级"智慧矫正中心"创建示范点之一。

在推动广东省社区矫正一体化平台试运行过程中,南海区司法局按照上级部署,开展实时指导和系统培训,分阶段按时完成新旧平台、各类数据的过渡切换,为新系统顺利运行奠定扎实基础。同时以部分司法所为试点,实行省、市、区、镇(街道)四级调试,确保新平台在基层的正常运行,也进一步深化南海区社区矫正场所"1+7"整体工作格局的建设。

接待调研参访20多场次

"智慧矫正中心"的创建,为 南海区社区矫正工作插上科技 的翅膀,大大提升了工作效能。 步入南海区社区矫正中心1楼 的信息采集室,社区矫正对象可 在工作人员的指引下,借助自助 矫正终端快速完成信息采集。 自助矫正终端应用语音识别、语 音转写等技术,对接广东省社区 矫正一体化平台,数据同步传输 并自动立档,对比以往的人工录 入方式,能够快速且准确地完成 信息采集工作,有效提高工作效 率。

依托广东省社区矫正一体 化平台,南海区的社区矫正工作 实现从省到镇(街道)业务协同、 信息联通和数据共享,加强工作 实时指导、远程督察和应急处 置。如借助手机 APP,可实现 日常监督管理数据与广东省一 体化平台实时对接,高效、便捷 掌握社矫对象每日定位等信息 情况,优化日常监管工作。

此外,也能利用分类教育素 材和主题课件库,打造"人矫第 一课""阳光社区分类教育"等精 品课程,联动相关职能部门与专 业社会组织的资源拓展远程教 育,为社矫对象随时随地学习提 供便利,提升教育效果。

南海区社区矫正中心在推动"智慧矫正中心"创建中,形成了富有南海特色的"规范化、精准化、智慧化"三化融合社区矫正模式,受到司法部社区矫正管理局、广东省司法厅和佛山市司法局的充分肯定。近两年来,该中心共接待来自部、省、市、区县级的调研和参访共20多场次,接待人数近330人次。

大沥镇沥北社区长者饭堂揭牌

十元出头吃套餐 年满花甲可受惠

珠江时报讯 记者邓健东摄 影报道7月1日,南海区大沥镇 沥北社区长者饭堂举行揭牌仪 式,向长者开放就餐。开放第 一日吸引了40多名沥北社区 的长者前来就餐,大家坐在一 起欢乐聚餐,其乐融融。

沥北社区党委书记孔伟颂 坐到长者们身边,和他们亲切 交谈,了解长者们的用餐感受, 听取他们的意见,以便今后提 供更加温暖贴心的服务。"我想 吃了就会过去,我就喜欢它那 里有几样菜式可以选择,如果 自己做饭只是一种菜,长者饭 堂很方便,我很喜欢。"沥北社 区长者张阿姨给长者饭堂点 赞。

为了做好长者饭堂的宣传和服务,前期,沥北社区安排工作人员去到村中为老人办理长者饭堂就餐卡,不少村里面的老人知道可以办卡,都前来咨询有关的情况,工作人员耐心地为他们解答。老人凭身份证和照片就能办理,仅需几分钟就办好了,在规定的就餐时间里面凭卡就餐,这对于沥北的长者来说的确是一个好消息。

沥北社区长者饭堂是沥北

社区联动辖区酒楼阿具客家土菜(大沥店)合作筹建,为辖区60周岁以上长者开设长者餐桌。该酒楼位于沥雅路边的桂江农产品市场内,邻近沥北的良清堂、大沥表、龙湾等自然村,长者步行或者乘坐公交前往就餐十分方便,平时也有不少长者去喝早茶,对酒楼比较熟悉。初期饭堂提供的长者餐主要包括粥粉面饭和例汤,一共八个套餐,价钱都是十元出头,比较经济实惠,深受长者们的欢迎,目前已经有140多名长者办理了就餐卡。



■社区书记了解长者们的用餐感受。

按广

农行南海分行发挥金融优势,传递公益能量

6月28日,佛山市南海区 大沥镇凤池社区第八届慈善千 人行活动正式启动,农行南海大 沥支行党团志愿服务者积极参 与方阵徒步巡游,以善行为需要 帮助的人献上最真挚的关爱。

"这是凤池社区第八届慈善千人行活动,每一届,农行南海大沥支行的志愿者们都会组队参与,设立慈善摊位,开展公益便民服务。"农行南海大沥支行"大爱沥量"义工服务队负责人邵娇娇表示。

炎炎夏日,在农行南海大沥 支行的慈善摊位旁,青年党员志 愿者及时为来往街坊、游客及户 外工作者提供遮阳伞、小扇子、 矿泉水等清凉用品,并摆放充足 的金融知识宣传折页,围绕"群 众希望了解的"和"需要群众了 解的"重点内容,教街坊、游客辨 认非法活动作案的典型手段,把 法治、反假、防诈、金融安全等知 识普及到每个人。除此之外,青 年党员志愿者还积极向大家宣 讲第三代社保卡、个人养老金、 数字人民币等服务社会民生的 金融产品知识,现场为有需要的 街坊、游客开通掌银、数币钱包、 个人养老金账户、电子社保卡、 电子医保凭证等。金融服务摊 点吸引了大量群众的驻足参与, 单日发放宣传折页超100份、 服务群众近200人次。这不仅 加强了邻里街坊们对农行金融 服务和产品的认识,更深化了村 居群众与农行南海大沥支行的 银村情谊。

公益无疆,"义"路前行。 2010年12月19日,农行南海 大沥支行"大爱沥量"义工服务 队正式成立,是南海区金融机构 第一支志愿服务队,首开南海区 金融业投身志愿服务的先河,开 启了沥农人的公益之路。14年 间,农行南海分行先后成立12 支志愿服务队,逐步发展壮大成 为旗帜鲜明、活力十足、深具社 会影响力的志愿服务"先锋队", 逾600名党团志愿者利用自身 金融专业优势,积极践行社会责 任,投身公益事业,每年开展金 融公益服务活动数百场,共计受 众超10万人次,持续延伸金融



■农行南海大沥支行党团志愿服务队积极参与第八届慈善千人行活动。

服务触角,将金融知识送进千家 万户,打通金融服务村居的"最 后一公里"。

展望未来,农行南海分行将始终践行金融为民服务理念,积

极参与到更多公益事业中,用 心、用情、用爱将金融志愿服务 送到群众身边,做群众有情怀、 有担当、有温度的"贴心人"。

^{贮心八} 。 (方嘉琪) 西樵全面推广安全志愿者 巡查制度

加强巡查出租屋消除安全隐患

珠江时报讯 记者邝宇成 通讯 员麦应辉 余泳妍报道 为进一步加强出租屋、厂企的安全巡查工作,遏减消除各种安全隐患,西樵镇将全面推广安全志愿者安全巡查制度。7月2日,西樵镇在联新社区举办 2024年上半年西樵镇安全志愿服务优秀单位表彰会,并进行了北江片区大党委安全志愿者启动仪式。

与会人员观看安全志愿者日常巡查工作视频,了解安全志愿者的工作内容、心得体会以及为提高服务本领主动学习、主动钻研的志愿风采,对他们热爱志愿服务,为群众创造安全和谐的居住环境的精神情怀,予以高度认同。

西樵镇新市民服务办主任麦 志崧指出,出租屋安全志愿者拥有 电工、燃气管理等方面的技能优势,能协助网格员、房东开展用电、用气、用火安全排查,在加强出租 屋综合治理,防范安全风险等方面 发挥重要作用。第一批安全志愿者服务在北江片大党委开展试点,今后还会在全镇各片区、各村居进一步拓展推广这一服务,将来还考虑将志愿者工作拓展到电梯类、应 急类、食品类,以及其他安全类的服务。

南海两位公交司机 危急关头出手助人

珠江时报讯 记者黄梦灵 通讯 员冯嘉敏报道 路遇交通拥堵,他 化身"交通指挥侠";私家车突然冒 烟,他及时控制险情……近日,南 海两名公交车长在危急关头及时 出手相助,乘客们纷纷竖起大拇指 点赞。

近日,佛广集团里沥分公司里 06线车长曾庆德驾驶车辆在里和 路段等待红绿灯时,一名女车主突 然跑过来求救:"师傅,有无灭火 器?麻烦帮帮手!"原来是旁边的一 辆私家车突然冒起了浓浓的白烟。

见状,曾庆德先将灭火器递给 女车主,然后立马跑下车,拿起灭火 器对准私家车喷了起来。没过多 久,冒烟状况得到了好转。为确保 车辆安全,曾庆德建议女车主报警, 向女车主叮嘱了注意事项后,便返 回公交车继续营运工作。路人及车 上乘客纷纷为他的行为点赞。

无独有偶,近日下班晚高峰时期,沥17B线车长罗满斌驾驶公交车执行运营任务,当他行驶至盐步医院附近时,路口出现交通堵塞,车辆无法前行。

眼见拥堵愈发严重,罗满斌在征得车内乘客同意后,化身"交通指挥侠",下车指挥疏导车辆。在他的有序指挥下,路面交通逐渐恢复顺畅



▲雷金香遗失佛山市重点优抚对象优抚卡一张,编号:LS20072,现声明作废。

清算公告

▲佛山市禅城区景安职业培训学校经理事会会议决议注销并清算,现由何宇新、钟辉月、李春玲、李红等人组成清算组,请有关债权人于公告之日起45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。地址:佛山市禅城区清风路60号,联系人:王子乐,电话:18024167454。

佛山市禅城区景安职业培训学校 2024年7月3日